

新征程上,古城扬州再次吹响奋进号角

扬州市委八届十一次全会召开,在全省挑大梁中争作贡献争当一流

6月18日,扬州市委八 届十一次全会召开,会议全 面贯彻党的二十大和二十届 二中、三中全会精神,紧紧 围绕省委十四届九次全会部 署要求,总结上半年主要工 作,研究下半年重点任务, 作出《中共扬州市委关于深 入学习贯彻习近平总书记重 要讲话精神为经济大省挑大 梁多作贡献的决定》。

挑大梁,全省大有可为,扬州 更是责无旁贷。全会指出,要进 一步严格对标对表总书记重要讲 话强调的重大要求、重要任务,在 全省挑大梁中争作贡献、争当一 流,加快迈上"两个万亿"台阶,不 断提升扬州在全省发展大局中的 贡献度、显示度。

如何把总书记的殷殷嘱托转 化为奋进力量和实际成效,为全 省扛好挑大梁责任多作扬州贡 献?全会提出目标,给出路径:在 提升贡献度上,要努力实现主要

指标增速高于省均、质效优于省 均、总量占比逐年上升;在提升显 示度上,要加快推动高端装备、高 技术船舶与海工装备、工业母机、 航空等产业集群向世界级和国家 级产业集群迈进,在落实国省战 略、深化改革开放、推进共同富 裕、实现文旅共兴等方面创造更 多有影响力的标志性成果。

科技创新和产业创新,是发 展新质生产力的基本路径。如何 落实好"打头阵"重要指示? 全会 围绕提升科技创新能力、加快产 业创新步伐、促进创新链和产业 链无缝对接等方面,分别作了细 化部署,提出要坚持科技创新与 产业创新互促并进,"点"上强化 头部牵引,"线"上推动强链延链, "块"上打造地域特色,"面"上加 速集聚成势,加快培育具有扬州 特色的新质生产力。

为全省扛好挑大梁责任多作 扬州贡献、展现扬州担当,需要以 更大力度除障碍、增动能,向改革 要动力、向开放要活力。经济大 省在落实国家重大发展战略上应 有更大的担当,扬州拥有南水北 调、长江经济带、长三角一体化等

多重战略叠加优势,要为全省扛 好挑大梁责任多作贡献,要在落 实国省重大战略中找准扬州工作 的坐标系和发力点,在落实国省 重大发展战略上有更大的担当。

经济大省发展得快一些,理 应在促进全体人民共同富裕上积 极探索经验、发挥示范带动作 用。近年来,扬州坚决守牢民生 保障底线,着眼解决人民群众急 难愁盼问题,聚焦增收入,促均 衡、提品质,以改革推进人民生活 更加幸福,以民生"温度"标注幸 福"刻度"。

民生幸福无止境。此次全会 进一步提出,要在解决发展不平 衡不充分问题上靶向发力、持续 用力,补短板、抓基本、促均衡、兴 文化,不断提升"百姓富"的成色。

使命如磐、重任在肩,船到中 流、更显勇毅。在全会上,一个共 识形成——更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的党中央周 围,锚定目标、砥砺前行,勇挑大 梁、冲刺决胜,奋力交出"十四五" 圆满收官的过硬答卷,为全省扛 好挑大梁责任作出新的更大贡

海陵区海棠春非遗工坊入选省级名单

近日,江苏省文旅厅公布第二批 省级非遗工坊名单,泰州市海棠春 餐饮管理有限公司申报的"泰州干 丝、鱼汤面制作技艺非遗工坊"成功 入选,成为海陵区唯一获此殊荣的 单位。

海棠春是一家拥有近百年历史 的老字号。店名"海棠春"由清末状 元张謇亲笔题写,历史底蕴深厚。 2022年,海棠春入选海陵区首批非 遗品牌形象门店,同时承担着泰州 麻饼、泰州肴蹄、海棠春雨茶三项非 遗技艺的保护工作。目前,店内常 驻五大非遗项目代表性传承人,省

级非遗"泰州干丝"、市级非遗"泰州 跳面"以及区级非遗"泰州麻饼""泰 州肴蹄""海棠春雨茶"的制作技艺, 都能在现场得到生动展示,让消费 者近距离感受非遗魅力。

近年来,海陵区高度重视非遗传 承保护工作,通过开展"非遗点亮幸 福海陵"系列活动,激活非遗品牌形 象和门店商旅文动能,积极推动"非 遗+旅游"融合发展等多项有力举 措。此次海棠春非遗工坊的成功人 选,正是海陵区探索"生产性保护" 与"活态传承"相结合非遗发展模式 的重要成果体现。 吴驰 毛晓华

扬州队华东区老年人兜球赛获奖

近日,2025年华东地区老年人 兜球邀请赛在山东省日照市举办。 来自全国12个省及山东省内的老年 兜球爱好者共42支队伍300余人齐 聚日照,以球会友,共享运动乐趣, 展现老年人积极向上的精神风貌。 扬州市老体协派出6人团队参赛。

经过两天多轮激烈比拼,华东地 区混合团体赛前三名被浙江诸暨老体 协、浙江萧山、浙江诸暨西施队摘得。 首次参赛的扬州市老体协代表队在混 合团体赛中以小组第二名的成绩跻身 16强,止于前12名,获得优秀奖和体 育道德风尚奖。 扬体宣 庄剑翔

筛查多种肿瘤,新型检测设备获批上市

近日,中国医药城传来消息,由 硕世生物自主研发的SAW-DM32 全自动甲基化核酸提取纯化仪正式

据了解,肿瘤的发生发展与 DNA 甲基化异常密切相关,作为一 项重要的生物标志物, DNA 甲基化 可用于结直肠癌、乳腺癌、肝癌、卵 巢癌、胃癌等多种肿瘤的早期筛查、 辅助诊断、复发监测等。与传统肿 瘤标志物相比, DNA 甲基化标志物 具有更早期、更无创、更精准等优 点。此外, DNA 甲基化标志物还可 作为化疗敏感性的标志,用于判断

化疗药物的疗效。

目前,大部分实验室DNA 甲基 化检测以传统手工方法为主,检测 过程中难免出现失误或者质量参差 不齐的情况,严重影响 DNA 甲基化 检测在临床中的应用。硕世生物研 发的SAW-DM32全自动甲基化核 酸提取纯化仪基于磁珠分离技术, 与核酸提取试剂盒、甲基化检测样 本前处理试剂盒(磁珠法)配套使 用,最快仅需2小时,可完成"提取+ 转化+纯化"全流程自动化检测,检 测时间仅为传统人工操作的一半, 且准确率更高。 刘昊宇 毛晓华

接到交警电话,她才知道金项链丢了

6月18日上午,扬州市公安局江 都分局交警大队车管所内上演暖心 一幕。一名女士在办理驾驶证换证 体检时,将随身挎包交给陪同的丈 夫保管。丈夫在等待过程中,未留 意挎包拉链没有闭合,导致包内一 根金项链滑落在地,两人离开时浑

调取公共视频,并联系该女士核实 情况。接到电话,这名女士十分意 外,经检查确认项链遗失。原来,该 项链刚修复好,她随手放入包中,没 想到发生意外。

这名女士返回车管所后,民警核 对信息无误,将金项链物归原主。 面对失而复得的贵重物品,失主对 车管所工作人员拾金不昧行为连声 称赞深表感谢。 沈红梅 陈金春 顾潇

车管所工作人员发现地上金项 链后,立即拾起并上报。民警迅速

接连两名路人摔倒,消防员出手救助

近日,扬州一名女子摔倒在路 边,头破血流,幸亏遇到正在休假的 消防员刘俊杰。在刘俊杰的救援 下,该女子被送往医院救治,已无生 命危险。巧合的是,就在前一天,刘 俊杰所在的扬州消防新盛路站的一 名消防员,同样救助了一名骑车摔 伤的老人。

6月13日晚,轮休的扬州消防新 盛路站消防员刘俊杰在路上遇见一 名女子摔倒在路边,头部流血不止, 意识不清。刘俊杰没有犹豫立刻上 前查看,并用纸按住流血部位,在他 的带动下越来越多的路过群众加入 了救助行列。无独有偶,6月12日 下午刚下讨大雨的路面非常溻滑, 一名老人骑电动车摔倒在扬州消防 新盛路站附近的路边,正在站岗的 消防员见状立即上前查看。由于联 系不上老人的家属,消防员陪同老 人一起前往医院就医,并拨打110寻 找家属,待家属赶到医院后消防员 才归队备勤。

近日,两名伤者的家属分别赶到 扬州消防新盛路消防救援站,送来 了锦旗表示感谢。





近年来,位于泰州市海陵区的江苏红旗种业股份有限公司大力发展杂交水稻制种父母本机械化种植,种植面积 近5600亩,预计可向市场提供水稻良种250余万斤。良种推广已覆盖全国20多个省市、200多个县区,被农户誉 为"放心种"。图为6月18日农民在田地进行杂交水稻插秧作业。

泰州学院举办纪念冼星海诞辰120周年音乐会

壮阔乐声成为撼动人心的思政教材

当《黄河船夫曲》混声合唱的 歌声在泰州学院青春剧场响起, 70名"星光合唱团"师生与指挥 陈伟的手臂共同绷紧,奋力划开 无形的惊涛骇浪。钢琴声如浊浪 排空,学子们胸膛起伏,吼出"划 哟!冲上前"的号子。此刻,舞台 化为黄河激流,年轻的灵魂在历 史怒涛中与民族精神共鸣激荡。

6月18日晚,泰州学院举办 "奔赴星海"纪念冼星海诞辰 120 周年《黄河大合唱》专场音乐会,在 冼星海"艺术报国、人民至上"精神 坐标指引下,以黄河为精神图腾, 唱响中华民族不屈的怒吼,壮阔乐 声成为撼动人心的思政教材。

活动伊始,泰州学院党委书 记徐向明以《我们为什么需要艺 术》为题,开讲别开生面的艺术思

政课。从灵魂"抚慰者"与精神 "礼赞者"的双重维度,深刻阐释 了艺术在新时代的重要意义。"艺 术是泰院84年未断的基因传承。 是熔铸个人与集体理想的信仰熔 炉。"他的讲话将红色艺术经典与 高校思政教育紧密结合,引发全

随后,音乐会带领观众穿越 时空。泰州学院"星光合唱团"师 生们组成的演出阵容,以饱满的 热情与精湛的技艺,完整演绎《黄 河大合唱》八个乐章。从《黄河船 夫曲》模拟船工号子的激昂呐喊, 到《保卫黄河》铿锵有力的轮唱, 歌声如画卷般展开那段波澜壮阔 的历史。"风在吼,马在叫,黄河在 咆哮"的经典旋律响起,不少师生 眼眶湿润。沉浸式的艺术体验,

是一场跨时空的精神对话,红色 文化内涵深深镌刻在所有人心 中,现场掌声经久不息。

"伟大的艺术,是连接过去与 下、个体与家国、精神与时代最 动人的桥梁。"音乐学院院长孙菡 表示,"奔赴星海,奔赴的不仅是民 族精神之光,更是每个生命个体的 星辰大海。无论时代如何变迁,那 份为民族复兴而奋斗的赤子之心, 那份对美好生活的执着追求,永 远是我们前行的动力源泉。

这场"奔赴星海"的精神旅 程,既是泰州学院在思政教育与 艺术教育融合领域的生动实践, 更让红色基因在音符传承中焕发 时代光彩,彰显了高校以美育人、 以文化人的责任担当

乔默之 程曼 毛晓华